●香港文匯郭WEN WEI PO 東南亞版



以文匯友 風雨同舟

# 視察78集團軍 強調創新集團軍建設管理作戰運用方式

# 習近平:全面提高部隊備戰打仗能力

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平 8日到78集團軍視察,強調要深入貫徹新時代強軍思想,貫徹新時代軍事戰略方針, 創新集團軍建設管理和作戰運用方式,全面提高部隊備戰打仗能力,有效履行黨和人 民賦予的使命任務。

上 午 9 時 30 分許,習近平來到 78 集團軍機關,在熱烈的掌聲中,親切接見該集團軍官兵代表,同大家合影留念。

#### 防汛救災勇挑重擔 展現子弟兵良好形象

習近平首先指出,前段時間,我國華北、東 北等地遭遇極端降雨和嚴重洪澇地質災害。解 放軍和武警部隊聞令而動,勇挑重擔,迅速投 入防汛抗洪救災工作,全力保障人民群眾生命 財產安全,很好發揮了突擊隊作用,展現了人 民子弟兵良好形象。

#### 要堅持不懈抓基層打基礎 嚴格部隊教育管理

習近平對78集團軍調整組建以來部隊建設和

遂行任務情況給予肯定。他強調,要提高軍事 鬥爭準備質量和水平,加強重難點課目專攻精 練,加強新質戰鬥力建設,加強所屬作戰力 量、作戰單元、作戰要素融合集成,有機融入 聯合作戰體系。

習近平指出,要全面加強部隊黨的建設,深入貫徹落實全軍黨的建設會議精神,增強各級黨組織創造力、凝聚力、戰鬥力。要堅持不懈抓基層打基礎,嚴格部隊教育管理,保持部隊高度集中統一和安全穩定。要精心組織實施第二批主題教育,着力解決部隊發展瓶頸問題,積極主動為官兵排憂解難,不斷開創集團軍建設新局面。

張又俠等參加活動。



◆日央國中席78察近見官9,總家央習集。平78兵月共記席委平軍是切團這親集代新日共記席金平軍是切團表華

# 解放軍多艦艇協同出擊 南海多海區攻防實戰化演練



◆南部戰區海軍編隊艦艇輾轉多個海區,擇機圍繞對潛作戰、輕 武器射擊、艦載直升機起降等課 目展開專攻精練。網上圖片



進軍情

日前,南部戰區 海軍某驅逐艦支隊 多艘戰艦組成訓練 編隊,赴南海多個 海區開展實戰背景 下的協同攻防演

練。報道顯示,包括055型「萬噸大驅」和新一代052D型導彈驅逐艦在內的多型艦艇,輾轉多個海區,擇機圍繞對潛作戰、輕武器射擊、艦載直升機起降等課目,加速新型艦艇融入編隊聯合作戰體系,有效提升編隊遂行多樣化軍事任務。專家指出,近年解放軍水面艦艇不斷加強綜合演練,力求讓整個部隊的一體化作戰能力達到最優。

據南部戰區微信公眾號 10 日消息,演練中,各艦預警探測系統在不同方向,發現多批次低慢空中小目標。編隊指揮員下令各艦,提升戰鬥等級部署,艦艇在煙幕掩護下快速規避機動。作戰室內,「敵情」態勢實時更新,一道道指令快速下達至戰位,各艦迅速轉編隊戰術突擊隊形,對「敵」目標進行空中防禦打戰。

#### 加速新型艦艇融編隊聯合作戰體系

雷達捕捉到水面可疑信號,判明目標屬性後 下發各艦,佔領有利射擊陣位。「預備, 放!」收到指令,編隊各系統密切配合,對目 標實施火力打擊。聲聲巨響中,一枚枚炮彈呼 嘯出膛,直撲「敵」目標。

此次演練對接實戰,多型艦艇協同出擊。據報道,編隊艦艇輾轉多個海區,擇機圍繞對潛作戰、輕武器射擊、艦載直升機起降等課目, 展開專攻精練,加速新型艦艇融入編隊聯合作 戰體系,有效提升編隊遂行多樣化軍事任務。

#### 專家:南海海情海況最接近實戰化

知名時事評論員宋忠平向香港文匯報指出,

解放軍之所以經常選擇在南海舉行軍事演練, 是因為南海的海情、海況比較特殊,相對而言 要比其他海域複雜得多,尤其是反潛任務最 難,同時也最接近實戰化。

在宋忠平看來,南海未來或是解放軍用武之 地,美國等域外國家不斷在南海製造是非,南 海爆發軍事衝突的可能性隨之增加,解放軍在 該海域進行軍事演練,也體現出在域外勢力不 斷干預之下,南海的形勢也是越來越緊張。這 位專家稱,美國等國家企圖裹挾南海周邊的國 家,不斷製造是非,也讓南海局勢進一步緊 張。

演練的相關圖片顯示,參加演練的有舷號 174的新型導彈驅逐艦合肥艦、舷號106的中國第六艘「萬噸大驅」延安艦以及潛艇等。網 上公開資料顯示,合肥艦是繼昆明艦、長沙艦 之後中國第三艘新一代052D型導彈驅逐艦, 具有較強的區域防空和對海作戰能力。

延安艦是「萬噸大驅」055型驅逐艦的6號艦。055型驅逐艦入列標誌着海軍驅逐艦實現由第三代向第四代的跨越。有分析指,在遠海大洋作戰,需要面對的是擁有全維空間作戰能力的強大對手,以防空、反導、反潛、反艦等高端、高強度作戰為主要內容。055型導彈驅逐艦防空反導能力突出,其批量服役後,可為中國海軍航母戰鬥群和水面艦艇戰鬥群撐起更加可靠的「空中保護傘」。

宋忠平指出,合肥艦和延安艦均是解放軍的 主力新型戰艦,這些戰艦加快形成戰鬥力,融 入整個作戰體系之中,亦至關重要。近年不僅 有大量新型水面艦艇服役,同時各個水面艦艇 也都在進行綜合演練,強化其快速融入戰爭的 能力,進而讓整個部隊的一體化作戰能力達到 最優。

#### 多兵種參加閩南海域多課目訓練

另據央視軍事9日報道,閩南某海域,陸軍



第73集團軍某兩棲重型合成旅海上多課目綜合訓練,炮兵、工兵、防空、保障等多個兵種參加。抵達目標海域,完成越海投送的兩棲裝甲車快速離艦泛水,迅速形成戰鬥隊形,快速捕捉岸灘碉堡、工事等防禦目標,自主選擇射擊彈種和射擊方式,摧毀「敵」岸灘防禦要點。

此外,據中國海事局網站消息,大連海事局 發布航行警告,9月10日16時至17日16時, 渤海海峽黃海北部執行軍事任務,禁止駛入。

#### 美加軍艦過航台海 東部戰區全程跟監

9日晚間,東部戰區新聞發言人就美加軍艦 過航台灣海峽發表談話表示,9月9日,美 「約翰遜」艦、加「渥太華」艦過航台灣海 峽並公開炒作。中國人民解放軍東部戰區組 織海空兵力全程跟監警戒,依法依規處置。 戰區部隊時刻保持高度戒備,堅決捍衛國家 主權安全和地區和平穩定。

香港文匯報訊記者 葛沖 北京報道

### 中巴空軍聯訓 提升協同作戰能力

香港文匯報訊 據中通社報道,中國和巴基斯坦「雄鷹-10」空軍聯合訓練自8月28日開訓以來,重點組織聯合防空、聯合反制和聯合奪控等典型作戰場景聯合訓練,從作戰思想、組織指揮、戰備戰法等方面展開多個維度融合交流,進一步提升雙方訓練水平和協同能力。

演練尾聲,紅、藍軍指揮員依 據戰場態勢開展下一階段作戰籌 劃,帶動中巴雙方部隊聯動開展 頭腦風暴,滾動實施任務規劃和 協同,有序籌劃下步作戰行動。

示,「此次聯合訓練,通過全要素、全流程演練,共同研究探索聯合作戰指揮控制相關問題,在相互學習借鑒中全面拓展聯訓內容,提升聯合作戰能力。」

#### 為第10次組織聯合訓練

據了解,這是中巴兩國空軍第 10次組織聯合訓練。此次聯合訓練,通過構造典型作戰場景,創 新組訓模式,對各作戰階段進行 多要素、全流程、跟蹤式評估, 全面復盤總結經驗做法,最大化 發揮聯訓資源效益,進一步深化 兩軍務實合作,提高雙方部隊實 戰化訓練水平。

據悉,這次聯合訓練,中巴空 軍派出殲擊機、預警機等多型飛 機,以及地空導彈、雷達、通信 等地面力量參訓。中國海軍航空 兵等部隊也派出相關力量參加聯 合訓練。

2011年3月,中巴兩國空軍首 次開展「雄鷹」系列聯合訓練。

## 粤西強降雨持續 地質災害氣象風險較高

香港文匯報訊 據中新社報道,暴雨襲粵,到9月10日已是第五天。9日至10日上午,在颱風「海葵」殘餘渦旋和西南季風共同影響下,湛江、茂名、陽江等粵西地區及珠三角南部遭遇暴雨、局部特大暴雨。

#### 22 鎮街錄得超 250 毫米特大暴雨

截至10日9時5分,陽江、茂名等 10地暴雨紅色預警信號生效,另有6 個暴雨橙色、14個暴雨黃色預警生 效。

據氣象水文監測,9日8時到10日8時,廣東省平均雨量30.8毫米,有22個鎮街錄得超過250毫米的特大暴雨,有163個鎮街錄得100毫米至250毫米的大暴雨,有188個鎮街錄得50毫米至100毫米的暴雨。其中,茂名茂南區公館鎮降雨量達409.2毫米。

持續的暴雨已導致茂名多地出現水 浸,河流水位上漲,農田被淹,道路 積水。在該市育珠坡,上漲的河水已 漫過市政道路,湍急地沖向低窪地 區,在階梯處形成「瀑布」。

與茂名相接壤的陽江同樣是大雨滂沱,多地內澇嚴重。在陽江陽春市春城一宿舍樓,積水深約1.5米,有人員被洪水圍困。陽春河西消防站立即趕赴現場,組裝橡皮艇進入積水區,成功將被困人員轉運至安全區域。

切牌级图人員轉建主安至區域。 廣東省氣象局稱,目前廣東多個水 庫水滿,河道水滿,土壤水滿,特別 是粵西和珠三角南部地區。截至10日 早晨,廣東多個站點超警戒水位,粵 西和珠三角南部市縣需注意防範中河流洪水;同時,粵西強降雨持續, 地質災害氣象風險較高,山區應密河 關注水情和山體變化。由於連漁限 關注水情和山體變化。超已超訊限水 位(87米),茂名市防汛防旱防風推 揮部決定於10日7時開啟石骨溢洪道 洩洪,9時30分開啟良德溢洪道洩洪。

氣象專家表示,「海葵」殘餘環流 已維持五天之久,但其殘餘環流和季 風還將繼續影響廣東,未來幾天仍有 強降雨。